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10 Ekim 2013 

SİRKÜLER NO: 2013 / 39 

Konu: İade Talep Dilekçelerinin Standart Hale Getirilmesi 

10 Ekim 2013 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 429 sıra nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile; 

vergi kanunlarına göre yapılacak iade ve mahsup taleplerine ilişkin dilekçeler standart hale getirilmiş 

olup, tebliğle yapılan düzenlemeler, ana hatlarıyla aşağıda belirtilmiştir. 

1. Nakden veya mahsuben iade talepleri, 1 Kasım 2013 tarihinden itibaren, internet vergi 

dairesi üzerinden elektronik ortamda yapılacaktır. 

2. Taleplerde, tebliğ ekindeki standart dilekçeler kullanılacaktır. 

3. İade talep dilekçeleri, mükellefler veya yetkilendirecekleri bir meslek mensubu (SMMM, YMM) 

tarafından gönderilebilir. 

4. Aynı standart dilekçe ile hem mahsuben hem de nakden iade talebinde bulunulabilir.  

5. Dilekçelere eklenmesi gereken belgeler elektronik olarak eklenir. Elektronik olarak verilmesi 

mümkün olmayanlar ise vergi dairesine evrak kayıt numarası/iade dosya numarası belirtilmek 

suretiyle teslim edilir. 

6. İade taleplerini elektronik olarak yapmak zorunda olan mükelleflerin iade taleplerini elektronik 

olarak yapmamaları durumunda iade talepleri dikkate alınmayacaktır. 

7. Tebliğe ekli (6) numaralı iade  talep dilekçesinin yazılı olarak veya elektronik olarak yapılması  

ihtiyaridir. (Diğer İadelere İlişkin Talep Dilekçesi) 

8. Elektronik ortamda beyanname verme zorunluluğu bulunmayan mükellefler, iade taleplerini 

elektronik ortamda yapabilecekleri gibi, standart iade talep dilekçelerini kullanarak vergi dairesine 

de başvurabilirler. 

9. Eektronik ortamda alınması uygun görülen belgeler ayrıca kâğıt ortamında vergi dairesine verilmez. 

10. Bu Tebliğdeki şartlara uygun olmaması nedeniyle iade talepleri dikkate alınmayanlar, 

gerekli şartların sağlanması halinde yeniden iade talebinde bulunabilirler. 

11. Mahsuben ve/veya nakden iade talebi, muhasebe işlem fişinin düzenlenmesinden önce verilecek 

yeni bir dilekçe ile değiştirilebilir veya iade talebinden vazgeçilebilir. 

12. Değişiklik veya vazgeçme taleplerinin Tebliğ ekinde yer alan "İade Talebinin Değiştirilmesine/İade 

Talebinden Vazgeçilmesine İlişkin Dilekçe (7)" ile yapılması gerekmektedir. 

13. Üçüncü şahısların borçlarına yönelik mahsup taleplerinin değiştirilebilmesi için üçüncü şahısların 

bu  husustaki muvafakatlarının alınması ve bunu gösteren belgenin (noter tasdikli) dilekçe ekinde 

vergi dairesine ibraz edilmesi şarttır. 

14. Standart iade talep dilekçelerine Başkanlık internet sitesinden ulaşılabilecektir. 

15. Standart İade Talep Dilekçeleri Şunlardır; 

a. Kesinti yoluyla ödenen vergilerden doğan gelir veya kurumlar vergisinin nakden veya mahsuben 

iadesine ilişkin talepler için Gelir/Kurumlar Vergisi İade Talep Dilekçesi (1A), 

b. Geçici vergiden doğan gelir veya kurumlar vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin 

talepler için Gelir/Kurumlar Vergisi İade Talep Dilekçesi (1B), 
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c. Fazla veya yersiz olarak ödenen gelir/kurumlar vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin 

talepler için Gelir/Kurumlar Vergisi İade Talep Dilekçesi (1C), 

ç. İhracat istisnası nedeniyle doğan katma değer vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin 

talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi (2A), 

d. İhracat istisnası dışındaki tam istisnalar nedeniyle doğan katma değer vergisinin nakden veya 

mahsuben iadesine ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi (2B), 

e. Kısmi tevkifat uygulamasına ilişkin katma değer vergisinin nakden veya mahsuben iadesine 

ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi (2C), 

f. İndirimli orana tabi işlemlerden kaynaklanan katma değer vergisinin nakden veya mahsuben 

iadesine ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi (2D), 

g. Katma değer vergisi beyannamesinden bağımsız olarak yapılacak katma değer vergisinin nakden 

veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi (2E), 

ğ. Fazla veya yersiz ödenen katma değer vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler 

için Katma Değer Vergisi İade Talep Dilekçesi (2F), 

h. İhracat istisnasından ve indirimli ÖTV uygulamalarından doğan özel tüketim vergisinin nakden 

veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel Tüketim Vergisi İade Talep Dilekçesi (3A), 

ı. Fazla veya yersiz ödenen özel tüketim vergisi ile bazı uluslararası anlaşmalar kapsamındaki 

alımlara ilişkinözel tüketim vergisinin nakden veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel 

Tüketim Vergisi İade Talep Dilekçesi (3B), 

i. Özel iletişim vergisi beyannamesine bağlı olarak yapılacak özel iletişim vergisinin nakden veya 

mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel İletişim Vergisi İade Talep Dilekçesi (4A), 

j. Özel iletişim vergisi beyannamesinden bağımsız olarak yapılacak özel iletişim vergisinin nakden 

veya mahsuben iadesine ilişkin talepler için Özel İletişim Vergisi İade Talep Dilekçesi (4B), 

k. Avrupa Birliği mali yardımları kapsamındaki vergilerle ilgili nakden veya mahsuben iadeye 

ilişkin talepler için Avrupa Birliği Mali Yardımları Kapsamındaki Vergilerle İlgili İade Talep 

Dilekçesi (5), 

l. Diğer iade talepleri için Diğer İadelere İlişkin Talep Dilekçesi (6) 

m. İade Talebinin Değiştirilmesine/İade Talebinden Vazgeçilmesine İlişkin Dilekçe (7) 

 

429 Sıra No'lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğine buradan ulaşabilirsiniz. 

429 Sıra No'lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğ eklerine buradan ulaşabilirsiniz. 

 

Yer verilen konularda ek bilgi istenildiğinde lütfen bizimle temasa geçiniz. 

 

Saygılarımızla, 

 

DİPNOT YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK LTD. ŞTİ. 

http://www.gib.gov.tr/index.php?id=1079&uid=InECHxAtGEeL7UlI&type=teblig
http://www.gib.gov.tr/fileadmin/user_upload/Tebligler/VergiUsul_Kanunu/429vuktebeki.xls

